

如皋日报

一报读懂如皋

A1



2022年6月1日 星期三 今日4版
农历壬寅年五月初三

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：吴青青



“聚科技创新之力，谱时代发展篇章”系列②

建设科创载体，集聚科创资源，迸发科创活力——

筑“巢”引“凤”来 锻造发展最强引擎

上市企业梦百合家居科技股份有限公司，行业领军者江苏卓远半导体有限公司，产品填补国内空白的势加透博洁净动力如皋有限公司、飞速发展的江苏秦烯新材料有限公司……一家家从科创载体走出、在行业内崭露头角的科技创新型企业，不仅为我市经济发展提供了强有力的支撑，更引领了前进的方向。

筑“巢”引“凤”来。从2000年至今，如皋在摸索中不断丰富科创载体形式，在实践中不断优化科创载体建设，为无数创业者提供了“圆梦之巢”，让他们逐梦的身影，变成雉水大地上靓丽的风景。

从初创到落地，精心培育涌现优秀“毕业生”

势加透博洁净动力如皋有限公司的王牌产品“燃料电池无油离心空压机”一经推出就受到了市场的广泛认可，不断“飞”来的订单让企业上下都铆足了干劲。2018年，势加透博来到如皋市开发区科技创业中心，从200平方米的办公室到6000平方米的研发生产基地，势加透博在这里实现了华丽蝶变。

“2019年我们的团队只有20多人，一年只生产了不到100台设备，但是今年我们占地42亩的二期厂房

已经在建设中了。”势加透博洁净动力如皋有限公司总经理助理兼经营部总监王海军告诉记者，虽然势加透博是带着研发成果来如皋的，但是把成果真正落地转化，离不开如皋市开发区科技创业中心免费提供的孵化场地和服务指导。“我们刚来如皋，科技创业中心为我们提供了专业的指导和服务，不仅免去3年租金，还帮助我们招聘工人、对接金融机构，为企业前期发展铺平了道路。”

说起从孵化器毕业的优秀“毕业生”，江苏卓远半导体有限公司是如皋最成功的案例之一。2015年，芯片和半导体领域的青年才俊张新峰博士从德国回到家乡如皋创业，从拥有稀薄自有资金和零星团队人员的“迷你”公司到帮助当地实现半导体产业集聚的“领头羊”，卓远在当地科创载体的帮助下，实现了跨越式发展，也将发展成果反哺当地。“孵化器为我们提供了专业的创业指导，在孵化

器内，我们积累了资金、市场、管理、生产等方面的经验。”卓远半导体副总经理黄建国说，在孵化器内，他们不再是“单兵作战”，而是在孵化器、地方政府的帮助下协同作战。

从场到资金再到后期的服务引导，科创载体这个周到贴心的“引路人”，让我市的优秀“毕业生”层出不穷，截至目前，众创空间、孵化器、众创空间、孵化器、众创空间等科创载体累计孵化企业479家。

从撒网到定向，精准招引做强地方产业链

5月28日，在磨头镇新设科创园内举办的磨头镇立讯精密配套产业园招商推介会上，4家精密制造领域的企业与磨头镇立讯精密配套产业园签约成功，磨头镇精密制造产业链再添新成员。

【下转A2版】

城市「里子」改造提升推进会举行

本报讯（融媒体记者蔡易）为更好顺应全国文明城市创建、全域创建、全民创建、全程创建的新变化、新要求，统筹推进背街小巷、老旧小区、城中村等与市民日常生活密切相关的城市“里子”改造提升工作，昨日，我市举行城市“里子”改造提升推进会。市委副书记、市长王鸣昊参加会议。

背街小巷虽小，却事关百姓民生。在芙蓉路上，王鸣昊实地察看了路面现状、停车位划分、道路亮化等情况，听取了街区背街小巷整治、老旧小区改造、便民疏导点周边精细化管理等工作计划汇报。王鸣昊指出，背街小巷改造工作是补齐城市民生短板、提升群众人居环境的重要举措，相关部门要认真梳理、精准查摆、合力整治背街小巷的“视野盲区”，围绕不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感的总目标，狠抓常态化、长效化治理，持续提升城市公共空间的功能品质，着力解决群众关心关注的痛点、堵点、热点问题，让群众看到切切实实的变化、感受到真正正正的实惠。

“市场里面有多少停车位？”“平时货车进出方便吗？”在南门桥市场，王鸣昊走进市场内部，实地察看了环境卫生、部分店面改造等情况。他表示，南门桥市场是主城区最重要的市场之一，相关单位和责任部门要把各项工作做精做细做实，配齐周边基础设施，积极回应老百姓期盼，实现经济效益和社会效益双提升。随后，王鸣昊来到市场的南门和北门，根据现场情况，对市场门口老旧店面处置、停车场规划等问题提出切实可行的整改意见。他要求，相关部门要广泛收集群众意见，按照“差什么改什么”“缺什么补什么”的要求对市场及周边进行全面改造提升，真正让居民的生活幸福指数稳步提升。

随后，王鸣昊一行还来到如城街道宏坝社区花港城中村、城北街道丰登路东侧和庆余路北侧的城中村等点位，实地察看了现场环境，详细了解了城中村面积、住户数量、危旧房屋安全隐患排查等情况，并就如何治理改造与相关部门负责人进行了讨论交流。

文明典范城市·我建

奋进新征程 建功新时代



外城河道路贯通工程是政府为推进外城河外环路连通而实施的民生工程，全长约1公里，施工内容包括雨污水管道、桥梁、道路、人行道以及周边绿化等。该工程从去年5月开始分三个标段有序推进，目前健康桥至东皋桥段已实现单向全线贯通。

融媒体记者 邱宇文 汤乾玮摄



聚焦反诈反诈 让城市更文明

详见→A3

我市颁发首批集群登记市场主体营业执照

本报讯（通讯员何勤 张军）“无需办公场所，使用托管机构的地址就能开设公司，实在是太方便了。”日前，市行政审批局、如皋经济技术开发区行政审批局联合举办如皋市首批市场主体集群登记签约仪式。南通奥瑞吉国际贸易有限公司、江苏元升智能家居有限公司通过集群注册登记方式办理了营业执照，这是我市颁发的首批集群注册营业执照。自此，我市正式拉开集群登记工作的序幕。

集群注册是指多个市场主体以同一家托管机构提供的场所作为其住所（经营场所）登记注册，并由该托管机构提供住所（经营场所）托管服务，形成市场主体集群集聚发展的登记管理模式，这意味着市场主体不用购买或租赁办公地点，也可以开办企业并经营。“集群注册”登记方式将进一步优化营商环境，释放场地资源，促进各类市场主体创新创业。

“今后，如皋经济技术开发区将为来区的初创企业提供集群登记服务，并为入驻企业提供一系列的免费配套服务，不断加速创业企业的发展壮大。”如皋经济技术开发区行政审批局局长刘敏表示。

以青春担当扛起时代使命

刘和祥 冒甜甜

中。作为莘莘学子，以梦为马，不负韶华，在学海中练就报国之能；作为卫国军人，练兵备战，听党指挥，在卫国戍边的战场上锻造铁血人生；作为白衣医护，敬畏生命，救死扶伤，在生命接力中传递医者大爱；作为科研学者，永攀高峰，勇挑重担，在埋头钻研中强国富民……这些国之栋梁，每一名中国青年都大有可为，也必将大有作为。

青年要耐得住寂寞清贫，在日往月来中墩苗淬火。天下难事，必作于易；天下大事，必作于细。梦想的实现不能仅靠满腔的热情和一时的热血，干事创业的路上更需要有“耐得

千事烦，收得一心清”的潜心耕作、厚积薄发。耐得住寂寞、守得住清贫，背后需要勤奋和坚韧，需要匠心和情怀。空投、平洞、竖井、朔风、野地、黄沙，程开甲用四十年的隐姓埋名换来了“于无声处起惊雷”；情系水稻五十载，忘却功名浮华，袁隆平以一介农夫姿态一生追求“禾下乘凉，稻香四海”。广大青年要立志干大事，埋头干实事，不心浮气躁、不急功近利，兢兢业业，开拓创新，脚踏实地、保质保量完成工作，这才是青年成长的不二法门。

青年要苦练内功本领，在栉风沐雨中磨砺利剑。作为党和国家的未来

和希望，能不能担起民族复兴的重任，取决于青年自身有没有能力，而真才实学正是当代青年立身处事的“软实力”，唯有练好内功、增强本领，方能扛起责任担当。广大青年要有聚沙成塔、集腋成裘的韧劲，不断增长才干、努力提升能力、苦练内功。通过发扬钉钉子精神，多下苦功，在工作中多学思考，举一反三，增强把控全局的能力，掌握能从容地面对一切困难挑战、压倒一切荆棘的资本。

如皋时评